

推动住房公积金扩面提质

咸宁出台“金银合作”十条措施

本报讯(记者黄兰芬 通讯员龚向阳)9月22日,市住房公积金中心与湖北银行咸宁分行签订战略合作协议。这意味着,我市住房公积金中心与多家银行合作再起航,“金银”双方携手探索服务咸宁建设的新路径,通过十条措施,扩大我市住房公积金的覆盖面和受益面。

据了解,近几年,在市住房公积金

中心的牵头带领下,中行咸宁分行、农行咸宁分行、工行咸宁分行、建行咸宁分行、湖北银行咸宁分行等各大商业银行先后开展了住房公积金归集、贷款等多类业务。双方合作取得良好的社会效益,深受咸宁市民好评。

为了深化市住房公积金中心与银行合作,推动资源共享,实现优势互补,不断提升服务经济社会发展和扩容社

会消费能力,我市出台“金银合作”十条措施。

“金银合作”十条措施为归集共扩、政策共振、效益共创、数据共享、平台共融、风险共治、服务共优、党建共建、宣传共行、合作共商。

每份战略合作协议都约定了具体目标,比如:市住房公积金中心和湖北银行咸宁分行战略合作协议中约定,计

划用三年时间,至2025年底,让咸宁住房公积金新增归集额不低于7000万元,新增缴存人数不少于5000人。

“金银”此次合作中,将充分发挥有关银行点多面广的服务优势,促进规上企业、纳税大户、拟上市企业等规范建缴住房公积金,及小微企业低门槛建缴住房公积金,让住房公积金制度惠及更多非公企业和新市民群体。

链接:“金银合作”十条措施

一、归集共扩

主要措施:充分发挥合作银行网点和资源优势,重点向非公单位职工、新市民、青年人等群体和乡镇、街道办事处等基层单位的职工延伸扩面。各合作银行充分利用客户资源,通过相应方式措施,引导开户单位职工人群参与建制。

二、政策共振

主要措施:公积金中心和合作银行积极共同研究、探索、制定、完善政策,更好服务惠民生、促发展。确保各级规定和双方商定的措施有效落实。

三、效益共创

主要措施:积极稳妥处理“公银”合作需求关系,实现合作效益最大化。公

积金中心按照“谁贡献谁受益,贡献大受益大”的原则给予各合作银行资金存放安排。建立健全工作机制,实现资金存放时间最优化,共同实现双方经济效益最大化。

四、数据共享

主要措施:坚持应享尽享、有限共享、典型示范的原则,建立数据共享工作机制,实现相关数据授权共享。双方积极支持对方充分利用共享数据资源,最大力度服务业务发展。

五、平台共融

主要措施:建立健全窗口全覆盖,合作银行支持公积金在银行网点设立公积金窗口,公积金中心委托各网点承

办相关业务。

六、风险共治

主要措施:加强风险研判,适时提出应对措施。定期开展风险排查,及时整改,堵塞漏洞,杜绝风险发生。强化逾期贷款清收合作,利用合作银行资源支持清收。

七、服务共优

主要措施:各合作银行对公积金工作予以大力支持,强化服务力量。双方加强对服务公积金工作人员的管理和教育,提升服务能力,特别是提高窗口服务能力。各银行强化对住房公积金各办事处、营业部的支持,加强业务服务沟通支持力度。

八、党建共建

主要措施:坚持党建引领,充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,助力双方业务开展及时有效;积极创新,开展多种形式的共建共促活动,实现合作走深、服务提升,以高质量党建助推高质量发展。

九、宣传共行

主要措施:双方积极发挥职能优势,既宣传公积金制度,助力扩面,宣传公积金政策,使之真正惠民生促发展,又积极宣传银行产品,服务企业、职工融资需求,共促经济高质量发展。

十、合作共商

主要措施:建立合作会商机制,优

住房公积金政策宣讲进校园

提前还贷流程、异地公积金转入政策、退休职工提取公积金方法……9月21日,市住房公积金中心组织宣讲团,走进湖北科技学院,宣传政策,释疑解惑。

宣讲现场,每一位湖北科技学院教职工的提问,宣传团都一一进行解答。

据了解,市住房公积金中心将持续进行新政策宣讲进校园、进小区、进企业。

(记者黄兰芬)



市住房公积金中心 举办机关财务培训会

本报讯(通讯员 张鹏飞)9月22日上午,市住房公积金中心举办全系统机关财务培训会,该中心各科室、直属营业部、各县市区办事处有关负责人参加培训。

本次培训,市住房公积金中心特别邀请了市审计局、市财政局业务专家授课、答疑,该中心财务核算科对机关财务工作中存在的问题进行了解析,市住房公积金中心党组成员、副主任涂秋意对2024年部门预算编制工作做出重要部署。

培训过程中,参训人员认真记录,踊跃发言,两位专家对现场提出的问题进行了一一解答,参训人员在测试中取得了良好的成绩。此次培训补足了短板、强化了弱项,为进一步加强该中心财务制度建设和财务队伍管理奠定了良好基础,为今后该中心开展机关财务工作提供了新的思路和方向。

据悉,此次“双节”帮销农副产品,及时解决了养殖户的急难愁盼问题,累计为农户销售乡猪肉4800余斤,销售土鸡87只,销售土豚138只,鹅20只,总价值18.7万元。

今年以来,市委政法委、市公共检验检测中心驻村工作队始终心系群众,发挥驻村帮扶责任通过牵线搭桥、内联外引,积极拓展农副特产品对外销路,累计为养殖户销售“两头乌”熟食猪86头,销售鸡、鸭、豚、鹅等家禽300余只,总价值40余万元,为村民打开了一条“致富道”。

市委政法委 市公共检验检测中心驻望湖村工作队 聚力消费帮扶 助力乡村振兴

本报讯(记者叶和平 通讯员李松松)“正宗土鸡,我要2只”“乡猪肉,我要10斤”……9月26日,市委政法委、市公共检验检测中心驻通城县望湖村工作队第一书记郑卫平,组织当地的脱贫户将自家自产的乡猪肉、土鸡、土豚等通城当地特色农副产品在朋

友圈里进行销售被刷屏了,一时间他助力脱贫户推销的农产品成为了大家的“抢手货”。

在今年中秋和国庆双节来临之际,市委政法委、市公共检验检测中心驻通城县望湖村工作队开展了消费帮扶活动。他们组织社会力量和帮扶单位为脱贫养殖

户夏扬辉、黎春明、方淑璋销售通城当地特色农副产品,包括乡猪肉、土鸡、土豚、鹅及蜂蜜等,积极助力当地经济发展。

当天,市委政法委、市公共检验检测中心驻通城县望湖村工作队与农户一起,将挑选过秤后的土鸡、土豚一只只运上车,销往温泉和岳阳等地。

七组黎春明高兴地说:“驻村干部为民办实事,让我们农户产品不愁销,一天时间就卖了2.83万元,切切实实为村民谋福利,是我们人民群众的贴心人。”

浮山街道金桂社区:群众“家门口”享受便民服务

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 孙贤坤 李娜)“阿姨,您血压有点高,平时要注意清淡饮食。”“小朋友,你要注意少吃糖、坚持刷牙,防止蛀牙哦!”……9月23日上午,浮山街道金桂社区结合文明实践日要求,联合碧桂园物业公司公司在始峰悦府小区开展“便民服务节”活动。

活动现场,由辖区爱心商家、物业公司等单位组成的志愿者服务队伍共计为居民

提供地垫清洗、口腔检查、健康义诊、磨刀、理发等便民服务百余人次。同时,社区志愿者向居民宣传了《咸宁市文明行为促进条例》,引导居民树立文明理念,养成文明行为,共同缔造邻里和谐的文明社区。

“碧桂园物业坚持服务至上,入驻始峰悦府小区以来,基本每月都会集中开展1次便民服务活动。”始峰悦府小区碧物业高志表示,今后除了将“便民服务节”持续

开展下去,还将经常联合社区、小区党支部开展文明倡导活动,为共建文明咸宁出一份力。

“小服务彰显大文明,也让社区居民在活动中增进了交流。我们希望通过开展此类便民服务活动,搭建邻里沟通的桥梁,真正实现为民服务‘零距离’。”金桂社区负责人表示,将以始峰悦府小区“便民服务节”为标杆,进行广泛宣传推广,倡导



将更多便民服务送到群众“家门口”,让文明风尚走进千家万户。